La mano della settimana : Board 21 del 28-09-17

o)

La possibile licita :

Torneo del Scuola Bridge
28/09/2017 Perroux N E S (¢} 1SA : Mano bilanciata 15-17 P.O.
Pass | 1SA |Pass | 24 2% : Interrogativa Puppet per i nobili
Pass | 2 Pass | 2 24 : Mostra almeno una 4 2 nobile
Pass | 2SA [ Pass | 3& 24 : Mostrale ¥
Pass| 3a4 |Pass| 4SA | 2SA : Mostrale # enegale ¥
Pass | 5y | Pass | Pass 3% : Re-interrogativa per i minori
Pass 34 : Mostra la 4333
4SA : Richiesta d' Assi (4 Assi)
59 : Mostra 2 Assi
J
"
La mano di Ovest, é troppo forte per rinunciare in partenza ad uno slam in uno dei colori 5 e quindi si procede con cautela: 2 .
Dopo aver appurato che Est hala4 2 di & si puo fare la re-interrogazione 3 % per i minori ed indagare ulteriormente sulla sua d istribuzione.
Di fianco é riportato un possibile sviluppo del 3 % dopo che Est ha mostrato 4 carte di 4. 3¢ |44e4
Trovato il fit di 3 carte a ¥, Ovest puo chiedere gli Assi; per chi utilizza il 4SA quantitativo ( & preferibile ), la richiesta 3y |44, 4% e 3V
d' Assi sifacon 4 % e le risposte sono a gradino (4 =0/4, 49=1, 44=2 e 4SA=3) il successivo 5 % ¢é peri Re. 34 |44 e 4333
Una volta appurato che mancano 2 Assi ci si ferma a 59, ma il tentativo € piu che giustificato, immaginat e di sostituire 3SA |44, 4% e 29
KQ# (5 P.0.) con un altro Asso (4 P.O.).
Il "difetto" della mano di Est & avere troppi punti a # (ben 9 P.O.) a fronte del singolo di Ovest, ques to e una conferma sul fatto che i
singoli non sono sempre un fattore positivo in part enza, ma lo possono diventare solo in corso di lici ta.
(" . m PAR E/O 430
([} igioco: EO 3SA+1
Giocando 3SA con |' attacco di Q ¢, per fare le 10 prese, corrispondenti al PAR della  mano, bisogna
essere bravi ( lisciare una volta per tagliare le  comunicazioni fra Nord e Sud ), ma anche fortunati
( affrancare le ¢, in modo da smontare I' A ¢ che é il rientro di Sud per incassare le , prima delle ¥ N|S|E|O
altrimenti la difesa puo incassare 3 ,I"A¥ el A% e siva sotto a 3SA). SA 21 2 [10] 10
Affrancando le ¥ o le %, sirealizzano sempre 3SA ( 4 prese nel colore che  si affranca, 3 # e 2 ¢ fanno L 4| 4|88
9 prese ), ma tutta la sala giochera 4 ¥ e realizzera almeno 10 prese e quindi il rischio @  necessario. \4 21 2 |[10] 10
J 6|6 |7]7
& 3] 3]10] 10

E piu difficile limitare a 10 prese il dichiarante
a %, sotto Asso e poi quando Nord va in presa con I' A
Se 49 li gioca Ovest, I' attacco di Nord con un doubleto
singolo in atout, ci potrebbe riuscire ) e lisciare
Sud ed un taglio da Nord.

che gioca 4 ¥, se la mano € giocata da Est, € praticamente impos
¥ un suo ritorno a ¢ per I' Asso di Sud ed un taglio da Nord.

n ed il controllo in atout ci sta, Sud pero dovrebb
I' a %, sotto Asso e poi quando Nord va in presa con I' A

sibile, ci vorrebbe un attacco

e leggere la situazione ( e col
¥ un suoritornoa < per I' Asso di

&

Complimenti perché riuscite sempre a stupire, chi g
avendo il fit in un nobile e sarebbe stato cosi anc
Top, grazie agli avversari, fare 3SA+1 sarebbe stat

iocando 3SA ( a volte in un torneo a coppie, questa
he gquesta volta visto il PAR della mano) doveva pre
0 uno Zero, perché realizzare 3 prese in difesa con

scelta pud dare un top pur
ndere uno Zero invece ha preso un
tro un contratto a 4 ¥ é difficile.

(Q La realta al circolo :

II
N/S E/O da d' attacco
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